

# 17年的等待,士气高涨!

## 杀回亚运八强的男足还想更进一步

17年的等待!

自2006年多哈亚运会之后,中国男足在此后的三届亚运会上都没有能够进入八强,27日晚,依靠陶强龙开场不到3分钟的闪电破门,中国男足亚运队1:0击败卡塔尔队,挺进八强。

10月1日晚的四分之一决赛,中国队将迎来夺冠热门韩国队,球员们士气高涨,期待“硬刚”对手,更进一步。

### 战意: 全队士气高涨

在与卡塔尔队的比赛之后,队员们接受采访时,提到下一个对手韩国队,丝毫没有示弱,而是都攒足了劲,要与对手一决高下。

“(晋级八强)感觉非常激动,也很自豪,非常期待下一场与韩国队的比赛,希望能够再进一步。”队长谭龙说。

在比赛中吃到红牌的蒋圣龙并没有选择“三缄其口”,而是耐心地走过混采区,一遍一遍接受记者们的采访,他表示吃到红牌“太冲动”“实在不应该”,下一场面对韩国队,他相信球队能够继续前进。

“我们的目标是四强,现在16进8是意料之中。今

### 战力: 对手强,我们要更硬

韩国队作为本届亚运会夺冠的热门球队,小组赛三战全胜进16球一球未失,八分之一决赛中5:1大胜吉尔吉斯斯坦队,可谓高歌猛进。在亚运会的男足参赛球队中,韩国队的实力是独一档的。

进攻方面,韩国队4场比赛打入21球,比排名第二、打入10球的中国队多一倍还多。而射手榜上,排名前三位的全是韩国队员,分别是打入5球的郑优营、都有3球入账的白昇浩和曹永旭。韩国队的火力点也十分丰富,多达10名球员有进球入账,而中国队则只有6

### 战场: 中国队的绝对主场

与卡塔尔队一战,超过38000名观众来到黄龙体育场,成为中国队的“最佳第12人”。而男足在黄龙体育场的四场比赛,观众人数都超过35000人。

事实上,球迷营造的主场氛围,对球队发挥至关重要。在与卡塔尔队赛后,中国队主帅久尔杰维奇说:“如果没有球迷支持,我们可能就失去了70%的战斗力。”

中国队与韩国队的四分之一决赛在10月1日晚上,处在节日中的球迷更可以放开嗓门为中国队加油呐喊,而不少球迷也计划从外地赶来杭州,为中国队加



9月27日,中国队球员蒋圣龙(右)在比赛中争顶。当日,中国队以1比0战胜卡塔尔队。

天我们付出了200%的努力,下一场我们付出1000%,希望大家把心态调整好,现在全队都很团结。”蒋圣龙说。

与卡塔尔一战,中国队在场上展现出了顽强的作风。助攻陶强龙进球的方昊,赛后手上用塑料膜缠着冰

袋,他在一次与对方争抢中受伤,但马上爬起来继续投入比赛。“手没事,是硬伤。”方昊对于自己的伤势一句带过。

门将韩佳奇说:“踢韩国队,我们每个人都不需要动员,全力以赴打就好了。”

名球员有进球记录。

值得注意的是,目前韩国队中的最“大牌”、今夏刚刚加盟“大巴黎”的李刚仁在小组赛第三场对巴林比赛中出场35分钟,八分之一决赛对吉尔吉斯斯坦队出场60分钟,逐渐适应全队的节奏,面对中国队的八强战,李刚仁很有可能会全力出战,这对中国队的后防线来说将是一个非常大的威胁。

与卡塔尔队比赛的最后时刻,蒋圣龙为队友“出头”导致自己最后时刻被红牌罚下,而在此之前高天意

也吃到一张黄牌,在亚运会已累计两张黄牌,两名大将无缘下一场对韩国的比赛,这对中国队的排兵布阵将是较大的考验。

韩国队很强大,中国队阵容有隐忧,但让人感到振奋的是,与卡塔尔队一战,面对这支身体条件极佳的球队,不管是防守、中场还是进攻,中国队都敢于与对手“硬刚”,在对抗中丝毫不落下风。

面对韩国队,中国队应该勇敢地将这种硬度继续保持下去,才有机会占得先机。

油助威。可以预见,这场比赛的上座率一定会爆棚,成为中国队的绝对主场。

这次亚运会足球赛事,“龙之队”球迷会的身影都会出现在每一场中国队比赛的看台上,他们身着整齐划一的红色助威衫,有节奏的助威也常常能引领全场球迷。

“打韩国队,我们会和球队一起战斗!”龙之队球迷会会长简满根说,球迷会早就已经开始策划,希望在与韩国队的比赛中,把球迷的作用发挥到极致,“我们希望更多的人能够加入我们,让助威的力量更加集中、效

果更好”。

此外,中国队已经在黄龙体育场打了4场比赛,对这块场地非常熟悉,这或许也将成为一个优势。

从几个方面分析,这场大战,中国队士气很盛,且占据主场优势,面对强大的韩国队,放下包袱,保持硬度,有机会再进一步。

就如方昊所说:“很明显韩国队比我们强,但我们会打出自我,会把这场比赛当成人生中的大考,我们也没有什么可输的。”

## 亚运特色项目“热”出圈 彰显亚洲体育文化多元与包容

高配版“老鹰捉小鸡”、用脚踢的排球、“智慧的体操”……在杭州亚运会40个大项中,9个非奥大项各有特色,受到广泛关注。

在28日的杭州亚运会特色项目主题新闻发布会上,杭州亚运会主新闻发言人许德清介绍,非奥大项共有9个,包括智力项目(围棋、象棋、国际象棋、桥牌、电子竞技)、武道(柔术、克柔术、空手道)、壁球、板球、藤球、卡巴迪、武术、龙舟、棒球。

本届亚运会的特色项目设置是古老与现代、传统与新潮、传承与创新的全新融合,如来自中亚地区的克柔术,始于3500年前中亚地区的传统式摔跤运动,充满力量与技巧。本届亚运会共有21个国家

与地区、91名运动员报名参加7个小项比赛,为历届之最。

而来自南亚地区的卡巴迪,具有非常高的攻防转换节奏和极高强度的对抗,号称高配版“老鹰捉小鸡”,极具观赏性,有10个国家与地区报名参赛。

杭州亚运会竞赛指挥中心新闻发言人朱启南表示,这些项目不仅具有深厚的民众基础和浓郁的地域特色,更极大丰富了亚运会的竞技内容,为参赛运动员在杭州亚运会中实现自己的梦想提供支持,为亚洲各地区的不同文化在杭州交相辉映、感受奥林匹克精神提供平台。

“围棋、象棋、国际象棋、桥牌四大智力运动项目

同时列入亚运会正式比赛项目,这在亚运会历史上还是第一次。”杭州棋院棋类馆新闻发言人姜贤正介绍,棋类运动是“智慧的体操”“智者的游戏”,在很多人印象中,棋牌类运动是比较小众的,但本届亚运会的智力运动比赛项目,因其自身的特色和魅力从一开始就吸引了媒体和公众的关注。

由于比赛项目的特殊要求,杭州棋院(智力大厦)棋类馆,可谓本届亚运会最安静的赛场,场馆7个竞赛场区没有现场观众,而是在场馆外举办电子棋谱和大盘讲解网络直播等公益活动,让一场“静悄悄”的高水平赛事成为公众可参与的云上赛场。

本版稿件均据新华社